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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Speelzones  -  Stand van zaken

In het Vlaams Jeugd- en Kinderrechtenbeleidsplan (JKP) wil men volop inzetten op 
speelzones in Vlaanderen. Ik citeer: “Voor de planperiode 2015-2019 wensen we 250 ha 
bijkomende speelzones af te bakenen bij voorkeur in de onmiddellijke omgeving van 
kampverblijven en jeugdlokalen en dit op basis van de datalaag met jeugdinfrastructuur 
die vanaf 2016 beschikbaar zal zijn vanuit de jeugdsector. De doelstelling van 250 ha 
extra speelzones is gebaseerd op de toename aan speelzones van de afgelopen jaren en 
ingegeven vanuit de veronderstelling dat het merendeel van de potentiële locaties reeds 
is ingericht als speelzone.”

Voor de aanleg van deze nieuwe speelzones was er in een plan van aanpak voorzien. Het 
doel was om tegen medio 2018 in elke gemeente, waar mogelijk, nodig en nuttig, ten 
minste één speelzone te voorzien.

Ik stelde over de speelbossen en -zones reeds verschillende schriftelijke vragen, met als 
meest recente vraag nr. 264 van 25 januari 2018, gericht aan minister Schauvliege. 
Diezelfde vraag was ook gericht aan minister Gatz, als nr. 130.

1. Hoeveel gemeenten hebben op dit moment een speelzone? Welke bijkomende 
gemeenten hebben in een speelzone voorzien sinds mijn vorige schriftelijke vraag 
van 25 januari 2018?

2. Hoeveel gemeenten hebben op dit moment nog geen speelzone en welke betreft het? 
In welke gemeenten zijn er nog engagementen of voorstellen aan de gang? In welke 
gemeenten bleek het niet mogelijk, nodig of nuttig om in een speelzone te voorzien?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Sven Gatz (72) en Joke Schauvliege (195)



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 195 van 18 januari 2019
van MIRANDA VAN EETVELDE AAN JOKE SCHAUVLIEGE

1. In de officiële speelzonecijfers van eind december 2018 hebben 273 gemeenten een 
speelzone (op een totaal van 308 gemeenten, situatie voor de fusies). Dat zijn er 16 
méér dan bij de rapportering in december 2017. Het betreft meer bepaald: 
Aarselaar, Avelgem, Boortmeerbeek, Borgloon, Drogenbos, Eeklo, Gistel, Gooik, 
Herzele, Horebeke, Kraainem, Linter, Maarkedal, Schelle, Sint-Laureins, Ternat.

Voor detailinfo zie https://www.natuurenbos.be/spelen.

2. In 35 gemeenten is nog geen officiële speelzone aanwezig. In 23 van deze 35 
gemeenten is er wel een concreet engagement om een speelzone (of in bredere zin: 
speelnatuur, natuurlijke speelgelegenheid) te voorzien, of zijn er voorstellen die ter 
goedkeuring voorliggen. Het betreft de volgende gemeenten: Lochristi, Sint-Martens-
Latem, Denderleeuw, Heers, Herne, Hoegaarden, Kapelle-op-den-Bos, Lennik, 
Lierde, Linkebeek, Machelen, Nieuwerkerken, Oostrozebeke, Pepingen, Pittem, 
Spiere-Helkijn, Tienen, Tremelo, Wemmel, Wortegem-Petegem, Zele, Zwalm.

In 12 gemeenten blijkt de realisatie van een speelzone niet realistisch of wenselijk. 
Het betreft de volgende gemeenten: Baarle-Hertog, Bever, Deerlijk, Gingelom, 
Herstappe, Hoeselt, Ichtegem, Langemark-Poelkapelle, Mesen, Wellen, Wezembeek-
Oppem, Zuienkerke. Deze informatie en cijfers zijn gebaseerd op de actualisatie van 
de cijfers van eind 2018. In de eerstkomende maanden zullen de relatiebeheerder bij 
ANB contact opnemen met de nieuwe besturen van de gemeenten om te kijken of er 
nog nieuwe initiatieven in het vooruitzicht liggen. 

https://www.natuurenbos.be/spelen

